

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΑΧΑΪΑΣ

Πάτρα 24 / 08 / 2015

Αρ.Πρωτ.: 9590

ΠΡΟΣ

✓ 1) ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ  
ΔΥΤ.ΕΛΛΑΔΟΣ, ΠΕΛΟΠ. & ΙΟΝΙΟΥ  
Δνση Οικονομικού  
Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθηνών 28  
Με τη παράκληση να δοθεί αντίγραφο  
σε όλες τις Διευθύνσεις τους

ΚΟΙΝ.:

- 1) ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  
ΑΧΑΪΑΣ  
Πανεπιστημίου 254 - Πάτρα
- 2) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΝΣΗ ΑΘΜΙΑΣ  
ΚΑΙ Β'ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
- 3) ΥΠΟΛΟΓΟΥΣ ΤΟΥ Π.Δ.Ε.
- 4) ΦΟΡΕΙΣ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

ΘΕΜΑ: «Δαπάνες οδοιπορικών εξόδων»

- ΣΧΕΤ.: α) αρ.ΓΕΔΔ Φ.891/15/17465/28-7-2015 έγγρ.Γεν.Επιθ.Δημ.Διοίκ.  
β) αρ.7480/19-6-2012 έγγραφο μας  
γ) αρ.12965/4-12-2012 »  
δ) Ν.2685/1999 «Περί δαπανών μετακινουμένων υπαλλήλων...»  
ε) Ν. 3833/2010 «Προστασία.....Επείγοντα μέτρα για την αντιμ...»  
στ) Αρ. 2/54865/0022/20-07-1999 Απόφ.Υπ.Οικονομικών  
ζ) Αρ. 2/54866/0022/20-07-1999 » »  
η) Αρ. 2/41869/0026/25-07-2011 έγγρ.Δ26-ΓΑΚ

Υστερα από το υπό (α) σχετικό έγγραφο του Ειδικού Επιθεωρητή Δημοσίας Διοίκησης και επειδή από πολλές Υπηρεσίες υποβάλλονται δικαιολογητικά πληρωμής οδοιπορικών εξόδων στα οποία από τον σχετικό έλεγχο διαπιστώνονται πολλές ελλείψεις με αποτέλεσμα να ζητούνται συνεχώς σχετικές διορθώσεις, συμπληρώσεις και περικοπές και προς αποφυγή άσκοπης αλληλογραφίας, σας επισημαίνουμε τα κάτωθι:

- 1) οι εκτός έδρας μετακινήσεις των υπαλλήλων πρέπει να αντανακλούν τις πραγματικές ανάγκες της υπηρεσίας που απαιτούνται για την εκπλήρωση του σκοπού της
- 2) να τηρούνται αυστηρά οι προϋποθέσεις για την έγκρισή τους από τα αρμόδια όργανα
- 3) η ύπαρξη πίστωσης στον προϋπολογισμό της υπηρεσίας δεν συνεπάγεται υποχρεωτικά και την εξάντληση αυτής
- 4) οι εντολές μετακίνησης να είναι πλήρως αιτιολογημένες και να αναφέρουν την συγκεκριμένη εργασία ή δράση που θα πραγματοποιηθεί
- 5) ο αριθμός των μετακινούμενων υπαλλήλων να περιορίζεται στον απολύτως αναγκαίο για την διεκπεραίωση του έργου
- 6) οι εντολές μετακίνησης να εκδίδονται εμπρόθεσμα

26/8/15  
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  
ΑΧΑΪΑΣ  
ΣΗΜΕΡΑ ΝΑ  
ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΕΙ  
ΟΜΟΝΗ ΣΤΙΣ  
Γ. Γ.  
Γ. Δ. Ε. Α  
Γ. Δ. Δ  
ΟΜΕΣ  
ΔΙΝΣΗΣ

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠ.  
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ & ΙΟΝΙΟΥ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ  
Αρ.Πρωτ. 105400/7678  
Ελήφθη την 26.08.2015  
ΧΡΕΩΣΗ:

7) να υπάρχει σχετική πίστωση και να αναγράφεται ο φορέας και ΚΑΕ, τις πιστώσεις του οποίου θα βαρύνει.

8) η πληρωμή κάθε δαπάνης μετακίνησης να γίνεται από μια πηγή π.χ. από τακτικό Π/Υ ή Π.Δ.Ε.

9) να αναγράφονται όλα τα απαιτούμενα στοιχεία στην εντολή μετακίνησης.

10) η διάθεση των πιστώσεων και η εν γένει διαχείριση των δημοσίων οικονομικών να διέπεται από την αρχή της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης (οικονομικότητα, αποδοτικότητα, αποτελεσματικότητα).

Επαναλαμβάνουμε και πάλι ότι θα πρέπει να αποφεύγονται και περιπτώσεις καταστρατήγησης του νομοθετικού πλαισίου περί οδοιπορικών με νομότυπα δικαιολογητικά. Όπως :

\* Εξάντληση του ανωτάτου ορίου ημερών εκτός έδρας πολύ πριν το τέλος του έτους.

\* Μετακινήσεις υπαλλήλων των οποίων ο κλάδος ή ειδικότητα δεν σχετίζονται με το σκοπό και το λόγο μετακίνησης.

\* Συχνές διανυκτερεύσεις υπαλλήλων εκτός ξενοδοχείων σε φιλικά σπίτια

\* Συνεχείς μετακινήσεις σε αποστάσεις ώστε να δικαιολογούν πάντα την καταβολή εξόδων μετακίνησης.

\* Μετακινήσεις υπαλλήλων για παράδοση κάποιου εγγράφου ή για παροχή διευκρινήσεων επί εγγράφου, εγκυκλίου κ.ά., όταν αυτές οι συνεννοήσεις μπορούν να γίνουν και τηλεφωνικά ή ηλεκτρονικά.

Προκειμένου όλα τα ανωτέρω να μην προκαλούν εύλογες αμφιβολίες αλλά και δυσμενή σχόλια ,αναφορικά με την αναγκαιότητα των μετακινήσεων και να μην μεταβληθεί ο χαρακτήρας τους από την κάλυψη συγκεκριμένων αναγκών σε έμμεσο τρόπο οικονομικής ενίσχυσης των υπαλλήλων ,παρακαλούμε όπως κατά την υποβολή των δικαιολογητικών οδοιπορικών εξόδων να επισυνάπτονται και πρόσθετα αποδεικτικά στοιχεία. Ενδεικτικά κατά περίπτωση :

\* σχετικές εκθέσεις σε περιπτώσεις αυτοψίας

\* σχετικές εκθέσεις επίβλεψης έργου

\* βεβαιώσεις αρμοδίως περί εκτέλεσης της συγκεκριμένης εργασίας

\* πρωτόκολλα παράδοσης – παραλαβής

\* βεβαιώσεις των συγκεκριμένων κατεδαφίσεων αρμοδίως καθώς και τις σχετικές εκθέσεις

\* αποφάσεις ορισμού επιβλέποντα έργου

\* περιγραφή συγκεκριμένου τομέα επίβλεψης- εξειδικευμένα

\* απόφαση ορισμού μέλους επιτροπής, πρόσκληση πρακτικά

\* ημερήσια ή μηνιαία προγράμματα της υπηρεσίας για τους συγκεκριμένους ελέγχους

\* τα σχετικά αιτήματα εταιριών και επιχ/σεων για άδειες λειτουργίας κ.ά.

\* αιτήσεις παραγωγών, αγροτών, φορέων, επιχειρήσεων

\* αιτήματα της σχετικής επισκευής από τις υπηρεσίες π.χ. αριθμ. Η/Υ, φωτοτ. σχετ. τιμ. αγοράς του ανταλλακτικού ή άλλο παραστατικό

\* βεβαίωση αποκατάστασης της βλάβης

\* αντίγραφα κοινοποιήσεων-συστάσεων κατόπιν αυτοψίας, ελέγχου, επίβλεψης σε ιδιώτες για ενημέρωση ή συμμόρφωση

\* ημερήσιο ή μηνιαίο πρόγραμμα ελέγχων κρατικών αυτοκινήτων, συγκεκριμένη θέση, ημερήσια έκθεση και διαπιστώσεις, διαταγή ελέγχου, συγκρότηση οργάνου

\* επίβλεψη στο συγκεκριμένο χιλιόμετρο και συγκεκριμένη εργασία

\* έκθεση της συγκεκριμένης βλάβης αυτοκινήτου και επισκευής ,προσκόμιση φωτοτυπίας αγοράς του συγκεκριμένου ανταλλακτικού ή άλλου

\* στις περιπτώσεις επιτροπών τα πρακτικά συνεδριάσεων

\* υποχρεωτική διέλευση από τη νέα εθνική οδό και απόδειξη διοδίων

\*στις περιπτώσεις μετακινήσεων με κρατικό αυτοκίνητο να επισυνάπτεται η διαταγή πορείας, δελτίο κίνησης του αυτοκινήτου καθώς και υπεύθυνη δήλωσή του οδηγού

\*στην εντολή μετακίνησης του οδηγού να αναγράφονται οι επιβαίνοντες υπάλληλοι

\*οιοδήποτε άλλο ενισχυτικό αποδεικτικό στοιχείο κατά περίπτωση.

Σημειώνουμε ότι η Υπηρεσία μας ως εκκαθαρίζουσα υπηρεσία μπορεί να ζητήσει οποιοδήποτε συμπληρωματικό δικαιολογητικό εκτός των προαναφερομένων. κρίνει ως απαραίτητο για τη θεμελίωση των απαιτήσεων του δικαιούχου και προκειμένου να τεκμηριωθεί η πραγματοποίηση της μετακίνησης για τις πραγματικές ανάγκες του φορέα.

Τονίζουμε ότι στις περιπτώσεις που δεν υποβάλλονται τα ανωτέρω αποδεικτικά στοιχεία και δημιουργηθούν προβληματισμοί από τον διενεργούμενο αυστηρό έλεγχο νομιμότητας, θα καταγράφονται συστηματικά οι εντοπιζόμενες παρατυπίες και θα γίνεται σύγκριση στοιχείων των ελεγχόμενων δαπανών. Αν τα αξιολογούμενα στοιχεία σε συνδυασμό με τις συνθήκες πραγματοποίησης των μετακινήσεων οδηγούν στο συμπέρασμα ότι πρόκειται για εικονικές μετακινήσεις τότε η Υπηρεσία μας θα αναφέρει τα γεγονότα και τα στοιχεία που δημιουργούν αμφιβολίες και θα ζητήσει επιτόπιο ουσιαστικό έλεγχο ώστε να εξεταστούν οι συγκεκριμένες περιπτώσεις σύμφωνα με το άρθρο 26 Ν.2362/95 και άρθρ.13- 16 Π.Δ.151/98.

Παρακαλούμε για πιστή τήρηση των διατάξεων περί οδοιπορικών εξόδων, οι μετακινήσεις να αφορούν πραγματικές ανάγκες της κάθε υπηρεσίας και για τη διαφάνεια και περιστολή των δαπανών θα πρέπει η διάθεση των πιστώσεων να διέπεται από την αρχή της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης(οικονομικότητα- αποδοτικότητα- αποτελεσματικότητα).

Είμαστε στη διάθεσή σας για οιαδήποτε διευκρίνιση.

Ο  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Υ.Δ.Ε.  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟ ΝΟΜΟ ΑΧΑΪΑΣ  
Αθανάσιος Παπαδόπουλος

